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Alegerile ucrainene sub lupa societåœii civile europene 
 
 
Asociaţia Pro Democraţia (APD) implementează, în prezent, proiectul de observare a 
alegerilor prezidenţiale din Ucraina prin misiunea ENEMO (The European Network of 
Election Monitoring Organizations). Misiunea a inclus un număr de 11 observatori pe termen 
lung, care au monitorizat întreaga perioadă a campaniei, şi 450 de observatori pe termen 
scurt, prezenţi în Ucraina în cele două zile de vot: 17 ianuarie şi respectiv 7 februarie. 
Ataşate acestui comunicat, găsiţi raportul preliminar privind campania şi cel privind ziua 
primului tur de scrutin. 
 
Observatorii pe termen lung ai ENEMO au constatat o serie de nereguli care au afectat 
primul tur de scrutin din data de 17 ianuarie şi care vor reprezenta principala preocupare a 
observatorilor pe termen scurt pentru al doilea tur din 7 februarie. Comisia Electorală 
Centrală a eşuat în definirea unor proceduri clare cu privire la votul cu urna mobilă, la votul 
din străinătate, cât şi la listele suplimentare. Astfel, ENEMO îşi concentrează atenţia la 
situaţia listelor electorale. În particular, informaţiile neactualizate din cadrul acestor liste pot 
determina apariţia situaţiilor de vot multiplu. 
 
Pe de altă parte, ENEMO a constatat, faţă de alegerile din 2007, o reală îmbunătăţire a 
situaţiei libertăţii de exprimare. Campania electorală a fost relativ calmă, lipsită de intimidări, 
presiuni şi hărţuiri între candidaţi şi susţinătorii acestora. ENEMO a înregistrat, de 
asemenea, un număr limitat de abuzuri în folosirea fondurilor publice pentru campania 
electorală. 
 
Misiunea ENEMO de observare a alegerilor prezidenţiale din Ucraina este susţinută financiar 
de National Democratic Institute (NDI). ENEMO este un grup care include 22 de organizaţii 
civice din 17 ţări din zona fostei Uniuni Sovietice şi a Europei de Est. Aceste organizaţii 
apolitice reprezintă cei mai importanţi actori în domeniul observării alegerilor din ţările lor.  
În total, organizaţiile membre au observat mai mult de 110 scrutine naţionale şi au pregătit 
peste 100.000 de observatori. 
 
 
 
 
 
Pentru detalii suplimentare, vă rugăm să o contactaţi pe Cristina Banu – Director executiv al 
Asociaţiei Pro Democraţia, la numerele de telefon 021/222.82.54, 222.82.45 sau pe e-mail, 
la cristina.banu@apd.ro. 


